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1.2 Odklad povinné školní docházky
V odůvodněných případech je možné odložit nástup dítěte do základní školy (ZŠ) o jeden rok. Místo do 1. třídy
ZŠ pak chodí do předškolního ročníku mateřské školy (MŠ) nebo do přípravné třídy na základní škole. Důvodem
pro odklad nástupu do první třídy je pouze zdravotní stav dítěte, který dlouhodobě neumožňuje jeho účast ve
vyučování.

!U dětí s odlišným mateřským jazykem by neznalost či
nedostatečná znalost českého jazyka neměla být jediným
důvodem pro posouzení odkladu.

KDY JE MOŽNÉ O ODKLAD POŽÁDAT

při řádném termínu zápisu na ZŠ (od 15. ledna do 15. února)☑
v případě pozdějšího příjezdu do ČR hned při kontaktování ZŠ☑

KDE POŽÁDAT: u ředitele ZŠ
K žádosti o odklad je nutné předložit:

vyplněnou písemnou žádost o odklad☑
potvrzení ze školského poradenského zařízení (ŠPZ)-(pedagogicko-psychologická poradna či speciálně
pedagogické centrum)☑
doporučení specializovaného lékaře (klinického psychologa, dětského psychiatra, neurologa…) Doporučení
od pediatra není dostatečné!☑

Pokud ŠPZ doporučí, aby dítě zůstalo v mateřské škole, vydá společně s potvrzením i doporučení k
individuálnímu vzdělávacímu plánu.

ROZHODNUTÍ O ODKLADU ZAČÁTKU ŠKOLNÍ DOCHÁZKY: Vydává ředitel školy.

Pokud je odklad schválen, ředitel školy doporučí také docházku do přípravných tříd nebo do
předškolního roku mateřské školy (MŠ).☑
Pokud odklad schválen není, můžete se proti tomuto rozhodnutí do 15 dnů písemně odvolat.☑
S rozhodnutím o odkladu musí vždy souhlasit rodič (zákonný zástupce) dítěte.!



TIPY:

★ Rodiče jsou povinni dostavit se s dítětem znovu k zápisu k
povinné školní docházce na následující školní rok.

POZOR
Při zápisu v roce 2026 jsou děti narozené od 1. 4. 2020 posuzovány dle původních pravidel, které stanovuje
Zákon č. 561/2004 Sb., ve znění do 31.8.2025.
Při zápisu v roce 2027 bude stejná výjimka platit pro děti narozené od 1. 7. 2021.
To znamená, že důvodem odkladu může být kromě zdravotních důvodů i školní zralost (=fyzická a duševní
připravenost pro vstup dítěte do školy např. schopnost sebeobsluhy, soustředění, adaptace na změny prostředí
a lidí kolem sebe, zvládnutí jiného typu aktivit – místo her soustavná a organizovaná práce…) a jako potvrzení
stačí doporučení pediatra.

 

Užitečné odkazy
https://www.inkluzivniskola.cz/odklad-povinne-skolni-dochazky

http://msvojanova.cz/odklad-skolni-dochazky/
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